MATERIAL FOTOCOPIABLE

Evaluacion

CRITERIOS DE EVALUACION

“ Representacion de funciones

r ACTIVIDADES DE EVALUACION -I

A. Calcular el dominio de una funcion

dada por su expresion algebraica,
su grafica o mediante

un enunciado, asi como

su continuidad.

1. Determina el dominio y la continuidad de las funciones:

X +1 b) g(x) = —X—2

x® —3x2 X —3

a) f(x) = c) k(x) = In(sen(2x))

. Calcular los puntos de corte con

los ejes y el signo de una funcion.

2. Halla los puntos de corte con los ejes y el signo de las funciones:
a) f(x) = 1 + senx c) h(x) =1 — (In(8 + x))
2+ ¢€ e’

D) g0 = 22 :

. Estudiar las simetrias y la posible

periodicidad de una funcion.

3. Determina la periodicidad de las funciones:

47X

) () = sen’x b) gx) = 4003[3]

4. Estudia las simetrias de las siguientes funciones:

0) g0) = =" o) hp = X=X

a) f(x) = In|x> — 5 =
) f(x) \ | pramper 4

. Calcular la tendencia de una

funcion en el infinito y en las
proximidades de puntos aislados
en los que no esta definida.

5. Estudia el comportamiento de las funciones en el infinito y en los pun-
tos de discontinuidad.

4 — x?
a) f(x) =
) 1 x5 —2x?> —9x + 18

. Calcular las asintotas

de una funcion.

6. Halla las asintotas de las funciones:
a) g(x) b) h(x) = Jx?2+5

_2+¢€
2—¢e*

Determinar la monotonia y extremos
relativos de una funcion.

7. La funcion f(x) = x® + bx? 4+ cx + 4 tiene un minimo relativo en el
punto (2, 0). Determina los coeficientes b y ¢ y estudia su monotonia.

. Determinar la curvatura

y los puntos de inflexion.

8. Estudia la curvatura y determina los puntos de inflexion de las fun-
ciones:

1

A= e

b) g(x) = senx — cos x

. Representar graficamente

funciones polindmicas, racionales,
con radicales, exponenciales,
logaritmicas y trigonométricas,
tras hacer un estudio completo
de sus caracteristicas.

9. Efectla la representacion grafica de las siguientes funciones tras realizar
un estudio de las caracteristicas mas importantes de cada una de ellas.
2

a) f(x) = X c) h(x) = In|x*> — 5] e) n(x) = 2senx — cos 2x
x2 +1
0) 900 = 212X ) ) = X +5 1) st =
1—x 1+¢e"

Representar las graficas de las
funciones: —f(x), f(x) + k, f(x + ¢),
a - f(x), f(k - x), [f(x)], f(Ix])
cuando se conoce la grafica

de la funcion f(x).

10. Teniendo en cuenta la gréfica de la funcién f(x) = cos x en el interva-
lo [—m, =] representa las siguientes funciones en el mismo intervalo.

a) f(x) = 2 cos x c) f(x) =3 +cosx e)f(x) =1 - cosx
b) f(x) = cos 2x d) f(x) = cos(x — w) f) f(x) = |1 — 2cos x|
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[ Soluciones ]

. a) D(f) =R - {0, 3} T f(x) = x° + bx? + cx + 4; f/(x) = 3x> + 2bx + ¢
b) D(g) = [-2, 3) f2)=0=4b+2=-12_ [b=-3
c) D(k) = {x € R/ sen(2x) > 0} f(2)=0=4b+c=—12 c=0
2x € {I, Il cuadrantes} = D = |0 + km, ~ + kn fi(x) = 3x* — 6x = 3x(x — 2)
2 f'(x) > 0 ¥x € (—o0, 0) U (2, +o0). Creciente.
f(x) < 0 Vx € (0, 2). Decreciente.
Y: (0, 1) o )
a) f(x) = 1+ senx 3 En x = 0 hay un maximo relativo.
' X: ?“ + 2K, 0]
f es siempre positiva excepto en los puntos de corte g ga) f(x) = 1 f1(x) = e'(e” - 1)
con el eje X. 14 e (14 e*)®
5 _2+4+¢€ [y (0 93) Concava hacia arriba en (0, 4o00).
) 9(x) = 5 _ e |X: No tiene Concava hacia abajo en (—oc, 0).
g(x) <0 six>In2 gx)>0six<In2 Punto de inflexion para x = 0.
Y: (0.1 In3) b) g(x) = senx — cos x; g”(x) = —sen x + cos x
c) h(x) =1 — (In(8 + x A jodo: T = i
) h(x) (In( ) {X: (e -3 0) Periodo: T = 2w, se estudia g(x) en [0, 2w).
h(x) <0 six>e -3 h(x) >0 six<e-— 3 g”(x)=0<:>Xz£0X:5—“,enIosquehayinﬂe-

X

d) k(x) = £ No corta a ninguno. Xion.

X
. ) . T 5
N . : Concava hacia arriba en |0, —|U|—, O].
k(x) <0 six<0; k(x) >0 six>0. 4 4 ]
. a) f(x) = sen’x. Perfodo: T = m, porque Céncava hacia abajo en [ﬁ, om|
sen’(x + w) = sen(x + ) - sen(x + =) = 4 4
= (—senx) - (—senx) = sen’x
4 4 3 9. a) Y d) Y
X ™
b) g(x) = 4cos|—|, T = 21 — = —
) 9(x) [ 3 ] 3 =5 1
. a) f(x) = In[x*> — 5|. Es una funcion par: f(—x) = f(x) u X o) X
X _ aX X _ ax b) e) Y
e*—e e e
b) gX) = i g(-x) = T = —g(x).
e +e e’ +e / \ ay \\
Es una funcion impar. ~__ Kl JT\U9 ]
0 X
x3 —x . e
c) h(x) = . Es impar, ya que h(—x) = —h(x). [
X" —4 c) Y L f) Y
. a) X[Txf(x) =0 Xﬂrpaff(x) = oo; lim f(X) = —oo; e K = .
) 4 .
imf(x) = —; Im f(x) = 4+o0; M f(X) = —c
x—2 5 x—3 x—3%
b) "T gx) =In1 =0; IimQQ(x) = +o0; Iimsg(x) - o 10.9) Y d) Y
/ \ A
) 70 7
. a) Vertical: x = In 2, porque Im 2+e = o0
x—In2 9 — @*
x b) Y e) Y
Horizontales: y = 41, porque lim 2+e = E =1
x—o-x 9 — X 2 1 1
/ '/O )O 4 <
24€ 2t +1 A M
lim = Im = — =1
Xt D — X x—te 2070 — 1 —1
) c) Y f) Y
b) Oblicuas: y = =+x, porque m = lim NXEFS \
X—+o0 X 1 / 1 \
5 0 0
n=lm (< +5-x) = Im [ =0
X ot (X2 45 4 X
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